

今年我省在海口、临高、澄迈、乐东、屯昌、昌江等地开始陆续推广建设太阳能光伏发电项目,年内将在省内形成100兆瓦光伏发电规模——

海南光伏发电规模化应用为期不远

本报记者 张中宝



业内人士分析,受国际环境影响,光伏组件成本仍在大幅下降,为企业在海南发展光伏发电提供了新的机遇。图为海南生态软件园一期光电建筑一体化示范工程安装在屋顶上的太阳能光伏系统。

本报记者
张中宝 摄

海南光伏产业链的建设,使整个产业形成可持续性的良性发展局面。”海南省可再生能源协会秘书长范益民认为。

开始在全省规模化推广

巨大的电力和能源需求,更大的节能减排压力、环保和低碳的旅游都市环境等,让光伏发电在海南国际旅游岛建设环境中迎来新的发展机遇。

李晓刚认为,光伏组件制造业是支撑光伏发电发展的基础,目前海南有了英利等企业生产制造光伏组件,为光伏发电提供基础,更加有利于光伏发电推广普及。

可以看到,目前一个个光伏发电项目已经在海南省开花结果。

作为我省首个国家“金太阳”示范工程项目——临高20兆瓦光伏并网示范工程项目建设,使整个产业形成可持续性的良性发展局面。”海南省可再生能源协会秘书长范益民认为。

按照计划,该公司还将实施包括老城经济开发区和金盛达建材商城建设集中连片光伏发电30兆瓦屋顶光伏发电项目,海口经济学院3兆瓦光电建筑一体化示范项目、响水20兆瓦地面项目以及临高6兆瓦风电项目,并逐步在医院、学校等建筑上推广应用。

“海南具有良好的太阳能光伏发电项目开发前景,而且加快建设利用太阳能资源,符合建设绿色海南的发展方向,目前我们已在海南建成47.85兆瓦的地面和屋顶太阳能电站,通过规模推广光伏发电,促进海南光伏产业链的发展。”海南天能电力有限公司董事长李晓刚认为。

在刚刚闭幕的2012海南国际旅游岛光伏产业论坛上,中国可再生能源学会副理事长兼秘书长李宝山认为,与全国其他地区相比,海南发展光伏产业具备硅资源丰富的优势,目前海南的硅储量位居全国前列。

同时,我省拥有丰富的太阳能资源,年日照时间长、太阳总辐射量大,一年光照时长可达2400小时以上,蕴藏着丰富的太阳能资源,是名副其实的“阳光岛”,太阳能终端产品市场应用、建筑光电一体化和光伏发电的未来市场前景广阔。

“海南应充分利用现有组件运输便利和成本下降的有利条件加快发展下游产业链,进而促进中上游产业的发展,从而完善

光伏产业链的建设,使整个产业形成可持续性的良性发展局面。”海南省可再生能源协会秘书长范益民认为。

“从长远趋势来看,光伏发电组件的价格仍有下行空间。可以预见的是,光伏组件等产品价格还将持续下降10%至15%。”许湘成如此认为,“今年新申报的30兆瓦光伏发电屋顶金太阳项目建设成本预计将可以控制在11元/瓦。”

成本的“价格洼地”及电价的比较价格优势为光伏发电企业在社会效益和经济效益之间找到了契合点,也为企业发展推广光伏发电提供了动力源。

李晓刚介绍,今年,海南天能电力有限公司计划在海口、临高、澄迈、乐东、屯昌、昌江等地建设太阳能光伏发电项目,届时将在省内形成100兆瓦光伏发电规模,海南有望跨入全国光伏发电应用大省之列。

而上述项目全部投产后,每年可为海南提供1.7亿度以上的绿色电能,在寿命期间(25年)内共可提供42.5亿度绿色电能,相当于节约标煤105.6万吨、减排二氧化碳252.1万吨。

省工信厅有关负责人表示,目前国家正在积极运用财政补贴方式加大金太阳和太阳能光电建筑应用示范工程实施力度,随着多个光伏发电项目的建设以及我省推广使用光伏发电的提速,意味着我省正迈入光伏发电规模化应用新阶段。(本报海口7月16日讯)

A股人气接近冰点

持仓账户比例创2008年以来新低



经理表示,这两个地方以后会汇集新兴中产阶级,他们的目标客户便是这一群体。

持仓账户占比创四年新低

撇开销户之事不说,记者统计,今年以来,A股持仓账户数呈现加速下滑态势,据中登公司最新披露周报显示,7月第一周,A股持仓账户数为5657.1万户,比前一周下降约5.68万户,这已是连续第七周环比下滑。与此同时,A股持仓账户占比降至34.06%,这也是自2008年初有统计以来的最低。

近期,一些证券营业部出现数量远超以往的销户现象。难道市场低迷,投资者极度不愿参与。业内人士称,不是客户主动销户,而是证监会要求休眠期超过三年的账户,必须停掉银证三方关系(视作销户),2008、2009年开的休眠户至今已满三年,因而近期被销户较多,深圳招商证券某一营业部今年上半年就销了将近四五千户。不过市场亦极度低迷,资金流出,参与交易账户数处历史低位等都反映了市场人气极度低迷,投资者参与市场热情降至历史低点。

大量休眠账户遭清理

对于证券营业部出现数量远超以往的销户现象,有人认为是因市场低迷,投资者极度不愿参与。而事实上,客户如不想继续交易,只需抽出资金即可,为何特地去证券公司办理销户手续?业内人士称,并不是客户主动去营业部销户,而是证监会要求账户休眠超过三年,就必须停掉银证三方关系。牛市之后的几年,证券公司开了许多无效户和休眠户,至今已经满了三年,因而近期被销的账户较多。

国航为0元机票买单值得赞许

■ 陈岚桦

次案例,值得公众赞赏和期待。

在以往的类似事件中,如果垄断国企的机器设备出了故障,当国企被迫需要向消费者“买单”时,一些垄断国企往往体现出“跨省追捕”式的“高效”,更凸显了权力的傲慢和对公众的漠视。其中最典型的莫过于“许霆取款案”,2006年4月21日晚10时,外来务工人员许霆来到广州某银行的ATM取款机取款时发现取款机漏洞,许霆先后取款171笔,合计17.5万元。后许霆被银行起诉到法院被判决无期徒刑,即便是许霆家属上

诉后二审也被改判有期徒刑5年。这种判决引起了国内公众的热议,因为毕竟是银行提款机系统出了问题,客观上诱发了许霆的犯罪。尽管二审减轻了判决,但公众对垄断国企这种厚此薄彼的做法却并不买账,难怪有网民戏言:银行奉行“钱币离柜概不负责”的规矩,但这个规矩却是单向的,顾客亏了,它有效;银行亏了,它就无效。如果ATM机多吐出的钱被拿走,必与你大动干戈。如果不是垄断企业过于强势,这种动辄对起诉的底气从何而来?

财经视点

沪指大跌1.74%创半年新低

超百个个股跌停

昨日市况

本报讯 尽管上周五欧美股市强劲反弹,但A股再度走出黑色星期一行情,7月16日两市开盘后一路震荡下挫,盘中未见有效反弹,全天呈单边下跌走势,特别是午后出现恐慌性杀跌,沪指再创近期新低,深市跌幅更大,创业板大跌5%,两市出现高达上百只跌停,是近期跌停家数最多的一天。

截至收盘,沪指报2147.96点,下跌37.94点,跌幅为1.74%,成交627.1亿元;深成指报9540.89点,下跌251.60点,跌幅为2.57%,成交712.5亿元。沪深成交均较上周放大超50亿元。

行业板块方面,银行全天弱势盘整,跌幅较小,早盘除作为防御性板块的酿酒、中药股表现较强外,其余板块表现较弱,但午后,生物制药、酿酒等走弱;电子制造、环保、太阳能等新兴产业面临较强的业绩压力,大幅下挫,而从涨幅板上看,两市仅罗顿发展、潜能恒信、开开实业等3只个股涨停。中兴通讯、苏宁电器、伊利股份等超百股跌停。

市场分析人士认为,虽然外盘股市、大宗商品上涨,又有“加大预调微调力度”,可惜的是现在中报预告偏差者多,个股地雷不断,而管理层又认为“停发新股不会对市场环境有实质改善”。后市扩容节奏不改、转融通将至,业绩深底未完种不利之下,投资者宜轻仓观望。(欣然)

短期市场情绪难以被提振 市场仍将以弱势震荡走势为主

后市展望

本报讯 大摩投资分析,目前市场恐慌气氛浓厚。截至收盘两市共有100只个股跌停,其中大部分都是中报预亏预减的股票。这也在一定程度上影响了市场情绪。业绩下滑、高估值以及高市盈率的个股在中报披露期一定会面临一个痛苦的价值回归的过程。短期市场情绪难以被提振,预计市场仍将以弱势震荡走势为主。

金证顾问认为,当市场越是进入恐慌,进入绝望的时候,就是市场酝酿大机会的时候。面对管理层表态经济困难可能还将持续一段时间来看,后市的稳增长举措也就会随之出台。按照以往的规律,在上半年经济数据出炉之后的一周左右,年中经济工作会议便会召开,这就为下一步实行新一轮稳增长政策呼之欲出打下基础。

东吴证券分析,周一上证综指以一根大阴线吞噬了过去三天的全部反弹成果,新一轮调整以新的低点,且距离年初低点2132点仅一步之遥。微观经济环境“温水煮青蛙”,短期个股分化明显,部分个股的风险释放仍在进行,且有加速迹象,这从每日跌停个股数量呈增多趋势中可以看出。对此投资者需保持谨慎,尤其是中报业绩不理想的个股。

万隆证券认为,值得注意的是,近期有一个重要信号:深市成交量连续超过沪深。历史上看,A股有四次深市成交量超越沪深,后来都迎来了一波中等级别上扬行情。这一次市场也很可能迎来中级反弹。所以目前位置下跌越狠,未来反弹的动力就越充足,反弹幅度就越大!尤其是对于前期已经严重超跌、并有业绩支撑的潜力品种,下跌反而是低位反弹的好机会。(欣然)

证监会4招强化分红 涉及建立分红决策机制等

本报讯 据京华时报报道,为提高上市公司现金分红信息披露的透明度,证监会上市部近日向上市公司提出要求,要从完善《公司章程》相关条款、建立分红决策的工作机制、切实执行现金分红方案、如实披露现金分红信息等四方面来完善分红制度。

完善《公司章程》条款

证监会要求,上市公司应按照相关规定,对公司的《公司章程》有关条款进行梳理。如相关内容不具体、不完整的,上市公司董事会应及时准备《公司章程部分修改议案》,提交公司股东大会以特别决议形式予以审议批准。

履行分红信息披露义务

上市公司应在定期报告中,根据有关信息披露内容与格式要求,详细披露现金分红政策的制定及执行情况。特别是年度盈利但未进行现金分红的,要具体、充分地披露与事实相符的不分红原因;对不分配利润而留存资金的,要具体、充分地披露与事实相符的留存资金用途。

切实执行现金分红方案

上市公司应严格执行《公司章程》确定的利润分配政策,及时实施股东大会审议批准的现金分红具体方案,在规定时间内完成分红派发事项并进行相关公告。确有必要对公司章程确定的现金分红政策进行调整或者变更的,应当满足公司章程规定的条件,经过详细论证后,履行相应决策程序,并经出席股东大会的股东所持表决权的2/3以上通过。

建立分红决策工作机制

具体来看,证监会要求上市公司应从三方面建立并完善利润分配尤其是现金分红决策程序和机制。一是董事会或管理层要认真研究和专项论证利润分配预案,并做好记录,完整、准确地反映决策过程。其次,董事会或管理层要采取措施充分听取独立董事有关利润分配政策的意见;第三,股东大会审议利润分配预案议案时,董事会应通过多种渠道主动与股东特别是中小股东进行沟通和交流,听取中小股东的意见和诉求,及时答复问题,并做好会议记录。

王老吉商标案终审裁定

广药集团收回“王老吉”商标

本报海口7月16日讯(记者王亦晴)今天下午,王老吉商标新闻发布会在广州市人民政府新闻中心举行,并在海口等多地设分会场,通过网络与现场同步进行。会上,广药集团负责人宣读了北京市第一中级人民法院7月13日的民事裁定书,加多宝母公司鸿道集团关于撤销王老吉仲裁结果的申请被驳回。此为终审裁定,这场旷日持久的纠纷至此画上句号。

据介绍,王老吉品牌创始于1828年,至今已有184年历史。广药集团下属企业王老吉药业是这一百年老字号在国内的唯一传承实体。2000年,广药集团与加多宝母公司鸿道集团签订商标使用许可主合同,商标租期从2000年至2010年5月。2002年及2003年,加多宝母公司鸿道集团董事长陈鸿道三次行贿,在商标

许可合同还有8年才到期的情况下,分别补签了《“王老吉”商标许可补充协议》和《关于“王老吉”商标使用许可补充协议》,将商标使用期限延至2020年。自2004年陈鸿道行贿案东窗事发,广药集团多次提出协商解决“王老吉”商标使用问题,但没有得到鸿道集团的回应。2011年4月26日,广药集团向中国国际经济贸易仲裁委员会提出仲裁申请。2012年5月9日,中国国际贸易仲裁委员会做出裁决,上述两份协议无效,鸿道集团停止使用“王老吉”商标。对此,鸿道集团不满,并于5月17日向北京市第一中级人民法院提起了撤销裁决的申请。经过近两个月的审理,北京市第一中级人民法院做出裁定,驳回鸿道集团关于撤销王老吉仲裁结果的申请。此为终审裁定。



大众新款甲壳虫轿车亮相长春汽博会

7月16日,几名参观者在长春汽博会现场体验新甲壳虫轿车。近日,德国大众新款甲壳虫轿车在第九届长春汽博会亮相。新甲壳虫搭载1.2和1.4升涡轮增压发动机,将于今年秋季正式上市,预计售价20至30万元。

新华社发